



СТАНОВИЩЕ

От доц. д-р Атанаска Иванова Александрова, дм,

Медицински университет - Пловдив

Относно конкурс за заемане на академична длъжност „професор“ в област на висше образование 7. ”Здравеопазване и спорт”, професионално направление 7.1 „Медицина”, специалност „Хигиена”, за нуждите на катедра „Хигиена и епидемиология” към факултет „Обществено здраве”- МУ - Варна, обявен в ДВ, бр. 36 от 37.04.2018 г.

Със заповед № Р 109-281 от 30.05.2018 г. на ректора на МУ-Варна съм избрана за член на Научно жури.

В конкурса участва един кандидат - доц. д-р Теодора Тодорова Димитрова, дм.

Доц. д-р Т. Димитрова е представила за конкурса всички необходими съгласно изискванията на закона и подзаконовите нормативни актове материали, справки и документи. Декларирам, че нямам конфликт на интереси, вкл. съавторство в публикациите на кандидатката.

Професионално развитие:

Доц. д-р Теодора Димитрова е родена на 02.08.1974 г. в гр. Горна Оряховица. През 1992 г. завършва с отличен успех СОУ „Георги Измерлиев” в Горна Оряховица, след което е приета за студент по медицина в МУ-Варна. Дипломира се през 1998 г. като един от отличниците на курса. След участие в конкурс по Обща хигиена през месец юли 2004 г е назначена за асистент в катедра „Хигиена и МБС”, през 2008 г. е избрана за старши асистент, а през 2011 г.-за главен асистент.

След успешно защитен дисертационен труд на тема „Условия на труд и атмосферни замърсители като рисков фактор за остър миокарден инфаркт” през 2009 г. придобива образователна и научна степен „Доктор”,

а през май 2012 г. спечелва конкурс за академичната длъжност Доцент по Хигиена.

От юни 2012 г. е ръководител катедра „Хигиена, МБС и епидемиология”.

През 2016 г. придобива специалност „Здравен мениджмънт” ОКС – Магистър.

Доц. д-р Т. Димитрова има специалност по Трудова медицина от 2006 г., а през 2014 г. е зачислена като специализант по ХДЮВ. Получава допълнителна квалификация в редица курсове като: курс по Морска медицина, Трудова медицина, Статистическа обработка на биомедицинска информация, Промоция на здравето в Национален Център по Хигиена-София. През периода от 2 до 20 октомври получава специализация по Морска медицина от СЗО в Гдиня, Полша, а през февруари 2011 г. преминава двудневно обучение по Промислена хигиена, околна среда и здраве и трудова медицина в Скопие, Македония. Участва в обучение по Професионални кожни неоплазми на катедрата по Трудова медицина на Университета в Модена и регион Емилия, през 2016 г. специализира Лидерство в здравеопазването в Холандия, преминава успешен летен курс по качествени методи в научните изследвания с лектор проф. Сюзън Рифкин през 2016 г. Има преминал практически обучителен курс на тема „Улеснете научната си дейност с базите данни ScienceDirect и Scopus”.

Доц.Т.Димитрова членува в международни и български научни асоциации и дружества: Европейска асоциация по общественото здраве, Международна асоциация по морска медицина, Българска асоциация по общественото здраве, Българско научно дружество по общественото здраве, Българско дружество по хранене и диететика, Българско научно дружество по трудова медицина.

Доц.д-р Т.Димитрова владее на високо ниво английски, немски и руски език. Има добра компютърна подготовка, ползва специализирани софтуери за обработка на статистическа информация.

Научно - изследователска дейност:

Кандидатката доц. д-р Т. Димитрова има впечатляващи по разнообразие научни публикации и трудове. За участие в конкурса са представени 41 публикации, от които 25 в периодични научни списания и 16 в сборници. Най-голям е дялът на публикациите, в които доц. д-р Т. Димитрова е самостоятелен и първи автор - 43,9%. От общия брой публикации в списания /25/, 4 са в чуждестранни списания с импакт фактор, 6 в чуждестранни списания без импакт фактор и 15 в български списания.

Общият брой на публикациите в реферирани периодични научни списания е 25.

От публикуваните в сборници научни трудове доц. д-р Т. Димитрова е водещ автор на 6 от тях.

Качеството на публикуваните резултати в разработките се доказва по безспорен начин с общия импакт фактор 17,917. Общият брой на цитирания е 17, 13 от които в чужбина, като 7 са в международни реферирани списания с импакт фактор.

Доц. д-р Т. Димитрова има 1 самостоятелна монография, участва в написването на 1 рецензиран учебник и рецензира 3 учебника.

Признание за високата професионална компетентност на доц. Т. Димитрова е участието и с рецензии и становища общо в 11 научни журита на 3 Университета: МУ-Варна, МУ-Пловдив и ПУ-Шумен.

Научна активност:

Доц. д-р Т. Димитрова е участвала с устни и постерни презентации в 46 научни форума, от които:

- в чуждестранни научни форуми – 8,

- в национални и международни форуми - 38

В 45,65% от представените научни разработки тя е първи или самостоятелен автор.

Доц. д-р Т. Димитрова е редовен член на Европейската асоциация по общественото здраве, на Международната асоциация по морска медицина, на Българската асоциация по общественото здраве, Българското научно дружество по общественото здраве, Българското дружество по хранене и диететика, Българското научно дружество по трудова медицина.

Доц. д-р Т. Димитрова е изграден изследовател с ясен научен профил в областта на хигиенната наука. Проучванията са в областта на трудовата медицина, хигиена на храненето, комуналната хигиена, ХДЮВ. Особен интерес представляват изследванията свързани с организацията и ергономията на труда, психо-физиологичните рискови фактори на лицата, упражняващи морски професии. Представената монография „Морска трудова медицина” е съвременно ръководство по морска медицина с научна значимост и голяма практическа стойност.

Учебно-преподавателска дейност:

Доц. д-р Т. Димитрова е ангажирана с лекционно преподаване по хигиена пред студенти от шест специалности. Провежда семинари със стажант-лекари, ръководител е на специализанти по Трудова медицина. Участва в разработването на новата магистърска програма по Опазване и контрол на общественото здраве, председател е на програмния съвет по тази дисциплина, член е на програмните съвети по специалностите Медицина, Фармация, Здравен мениджмънт.

Средната годишна учебна натовареност за отчетния период на доц. д-р Т. Димитрова е 310 уч.ч. при норматив 126 уч.ч.

Доц. д-р Т. Димитрова участва в съставянето на учебни програми и тестове по Хигиена за студенти по медицина, фармация, дентална

медицина, здравен мениджмънт, опазване и контрол на общественото здраве.

Член е на комисиите за провеждане на семестриалните изпити със студенти от специалностите: „Медицина”, „Дентална медицина”, „Фармация”, „Мед. сестра”, „Акушерка”, „Управление на здравните грижи”, „Здравен мениджмънт”, „Инспектор по общественото здраве”, „Опазване и контрол на общественото здраве”. Председател е на изпитната комисия за Държавен изпит по Обща хигиена за специалност Инспектор обществено здраве, член е на комисията за ДИ по *Хигиена, епидемиология, социална медицина и инфекциозни болести* за студенти по медицина, участва в комисията за специалност Трудова медицина.

Важен показател за учебно-педагогическата зрелост на всеки кандидат за АД „Професор” е работата с изявени студенти, дипломанти и докторанти. Съвместната дейност на доц. д-р Т. Димитрова със студенти е довела до участието им в редица научни форуми, под нейно ръководство 12 дипломата успешно защитават магистърски тези. Доц.д-р Т.Димитрова е ръководител на 4 докторанти, двама от които минаха успешна защита, а един е на етап предзащита.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ:

Документите и материалите, представени от доц. д-р Теодора Димитрова, дм, отговарят на всички изисквания за придобиване на академичната длъжност „Професор”, определени в правилника за развитието на академичния състав в Медицински университет „Проф. д-р П. Стоянов”-Варна.

Кандидатката е автор на достатъчен брой научни трудове, публикувани след заемане на академичната длъжност „доцент”. Притежава доказани организационни и административни качества, демонстрира ерудиция в преподавателската дейност.

След запознаване с представените материали, анализ на тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, давам своята положителна оценка и препоръчвам на Научното жури за избор на доц. д-р Теодора Димитрова, дм, на академична длъжност „Професор” при Медицински университет Варна.

гр.Пловдив

Доц. д-р Атанаска Александрова, дм

27.07.2018 г.

